

港人要用手中選票消除「黑暴」土壤

警方昨日破獲一個暴力犯罪團夥，涉嫌觸犯無牌持有槍械、管有攻擊性武器等罪行，警方不排除涉案人計劃在立法會選舉投票日犯案。案件反映香港有反中亂港勢力不甘失敗而轉向本土恐怖活動。恐怖活動威脅香港法治安寧，對新選舉制度下的首次立法會選舉亦構成重大安全風險。警方果斷執法挫敗「黑暴」，化解危機，值得點讚；廣大選民更要積極用手中選票支持立法會選舉，用民意消除「黑暴」勢力生存的土壤，鞏固香港來之不易的由亂及治成果。

警方破獲的「軍火庫」規模龐大，搜獲190支經改裝的氣槍、11支預壓式高壓氣槍，以及眾多鉛彈、煙霧彈、刀斧等武器。其中一支高壓氣槍發射的彈足以粉碎磚頭，外國有打獵人士曾用於擊斃成年野鹿。如果這些武器被不法之徒用於發動襲擊，後果不堪設想。警方迅速破案，再次展現維護法治、保護市民的決心和能力，值得港人信賴和點讚。

2019年修例風波導致「黑暴」橫行，反中亂港分子策動種種「黑暴」攪炒惡行，給市民留下痛苦記憶。當年的區議會選舉，攪炒派與「黑暴」互相勾結，不擇手段恐嚇市民、干擾選舉，讓大批攪炒派政棍搶奪區議會議席，把社區搞得烏煙瘴氣。修例風波的本質是「顏色革命」，內外反中亂港勢力企圖利用選舉奪取香港管治權，繼而把香港變成顛覆國家的基地，達至攪炒香港和國家的圖謀。

中央審時度勢、果斷出手，出台實施香港國安法和完善選舉制度，採取一系列標本兼治的措施，挫敗了攪炒派的陰謀，為香港帶來由亂及治的重大轉折。警方依法止暴制亂，將「黑暴」組織者、參與者繩之以法，司法機構嚴正判案，逐步恢復了香港的法治安定。但是，樹欲靜而風不止。仍有極少數反中亂港分子死心不息，不希望

香港重回正軌，千方百計要製造震驚社會的暴力事件，破壞香港的安穩。今年「七一」有兇徒策動針對警察的孤狼式恐怖襲擊，如今再破獲涉嫌針對立法會選舉的暴力犯罪團夥，再次敲響必須高度防範本土恐怖主義的警鐘。

需要警惕的是，雖然香港國安法實施和落實完善選舉制度，但本港和海外的反中亂港勢力從未停止過恐嚇和破壞。9月選委會選舉前，警方亦曾破獲藏有仿製槍械的案件，拘捕4人；上月，廉政公署拘捕兩男一女，涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》第27A條，在互聯網轉帖煽動市民在立法會選舉中投白票；許智峯、羅冠聰等港滬海外的逃犯，更不斷在網上煽動「杯葛」選舉。今次破獲的「軍火庫」案，相信目的也是要破壞立法會選舉，延續「黑暴」攪炒香港的惡行。

反中亂港分子企圖以本土恐怖主義進行瘋狂反撲，凸顯落實「愛國者治港」「亂港者出局」的重要性和必要性。唯有讓真正愛國者治港，才能保障香港整體利益。實施國安法、完善選舉制度之後，香港社會回復理性參政議政風氣，此次立法會選舉的候選人拆政綱、拆理念、拆能力，進行良性競爭，消除了過往激進化、民粹化、暴力化的選舉弊端，新選制受到廣大市民的認同和支持。

反中亂港分子越搞越壞，每一個香港選民越是要挺身而出，投下對新選制信心的一票，有力反擊「黑暴」，維護法治正義，鞏固由亂及治成果。只有這樣，才能讓「黑暴」勢力、本土恐怖主義者明白，暴力不得人心，沒有市場。相信警方有效執法和全港市民的齊心支持下，立法會選舉一定圓滿成功，進一步落實「愛國者治港」，開啓香港長治久安、良政善治的新一頁。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

美圖離間中國東盟友好注定徒勞

美國國務卿布林肯借訪問東南亞行程，肆意抹黑中國、挑撥中國和東南亞各國關係。對此，外交部發言人汪文斌表示，美方一方面渲染所謂「中國威脅」，一方面又表示無意同中國衝突，做法是自相矛盾，與中美元首會晤精神不符，難以得到地區國家認同。美國顛倒是非，企圖在東南亞糾集反華小圈子，對地區和平穩定有害無利。中國和東盟友好合作、互利共贏是大勢所趨，東盟各國深明其重要性，美國的挑撥離間注定徒勞。

來說是非者，便是是非人。美國對東南亞犯下的侵略性罪行，罄竹難書。美國殖民菲律賓近半個世紀之久，1901年在菲律賓中部的沙馬島(Samar)，美軍屠殺島上所有年齡超過10歲者；2016年東盟峰會期間，菲律賓總統杜特爾特多次提到美國於菲美戰爭中犯下的可怕罪行。美國入侵越南的戰爭，整整持續了近20年，給越南的經濟、社會帶來巨大災難；東南亞各國記憶猶新的亞洲金融危機，正是美國當局縱容「金融大鱷」洗劫東南亞各國和人民財富。美國禍害東南亞罪惡累累，如今打着捍衛南海航行自由、維護公平貿易的旗號，破壞南海的風平浪靜，只為渾水摸魚，挽回美國在東南亞日益凋敝的存在感和影響力。

上月16日，國家主席習近平在與美國總統拜登舉行視頻會晤時提出中美相處三點原則——相互尊重、和平共處、合作共贏。兩國元首就反對打「新冷戰」等達成重要原則共識，增加了國際社會對中美關係的正面預期。但距離中美元

首會晤不足一個月，布林肯跑到東南亞以意識形態劃線，調動針對中國的小圈子對抗；近期美國頻繁派艦機到南海炫耀武力，挑釁滋事，這些舉動明顯與中美元首會晤達成的管控分歧、不玩零和博弈的共識背道而馳，也暴露出美國是挑撥地區國家關係、破壞地區團結合作的攪局者。

與美國攪局形成鮮明對比的是，中國堅持真誠平等對待東南亞各國，尋求和平共處之道。習近平主席上月在北京以視頻方式出席並主持中國—東盟建立對話關係30周年紀念峰會時強調，「中國過去是、現在是、將來也永遠是東盟的好鄰居、好朋友、好夥伴」。過去30年來，中國和東盟雙邊貿易額上升了85倍，雙邊累計投資額已超過3,100億美元的水平。中國連續12年保持東盟最大貿易夥伴的地位，東盟去年首次超越歐盟，成為中國的最大貿易夥伴。而在疫情發生以來，中國對東盟的疫苗出口總數接近4億劑，是美國對東盟捐贈疫苗總數的接近8倍。

明年是《南海各方行為宣言》簽署20周年，日前外交部部長王毅表示，中國和東盟國家一直把南海問題放在雙邊關係的恰當位置，推動雙方合作不斷發展，共同維護南海和平穩定，尋求合作共贏。中國和東盟的關係密不可分，雙方的共同利益持續深化，相信東南亞各國能充分認識到與中國保持友好關係，符合雙方最大利益，會努力與中國合作排除干擾、擱置爭議，共同維護地區穩定發展並共享繁榮。

特首將為90當選議員監誓

下月12日出席立會大會 盼體現良好行政立法關係新開始

12月19日就是香港立法會選舉投票日，香港特區行政長官林鄭月娥昨日於行政會議前見記者，談及立法會選舉具體安排。她強調，這場選舉是令香港可以回復行政與立法互相制約、互相配合，令香港向前走、具重大意義的日子，也是為香港未來投下信心的一票，呼籲大家踴躍參與。林鄭月娥表示，第七屆立法會任期於明年1月1日開始，她將親自為90名立法會議員監誓，並會出席明年1月12日首次立法會大會，向議員發言和接受議員提問，「希望這是體現良好行政立法關係的一個新開始。」

●香港文匯報記者 鄭治祖



▲投票站內將設有「特別隊伍」，讓長者、孕婦或殘疾者優先組群排隊。香港文匯報記者攝

▲馮驊昨日巡視北角社區會堂的模擬投票站，並示範投票流程。香港文匯報記者攝

3口岸票站安排直播點票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港立法會選舉投票日在即，全港共4個模擬投票站昨日開放，讓選民熟悉立法會換屆選舉的投票程序。選舉管理委員會主席馮驊昨日中午到北角社區會堂的模擬投票站巡視，並提醒選民在投票日可於選舉網站查閱網站的候輪時間，選擇在較少人輪候的時段去投票。他表示，3個管制站投票站會採取全閉環式管理，但為增加點票過程的公開及透明度，廉政公署會派員監察點票過程，選舉事務處亦正安排直播點票情況，詳情將於稍後公布。

馮驊昨日中午到北角的模擬投票站巡視時表示，選舉事務處會在投票站盡量增加發票櫃檯，而投票站主任亦會作靈活調配，以期縮短整體候輪時間。選民在投票當日可在選舉網站(www.elections.gov.hk)查閱每個一般投票站的大概所需候輪時間，投票站外亦會豎立相關告示牌，供選民參

考，選民可選擇在較少人輪候的時段去投票。他提醒，根據過往選舉經驗，投票時間首兩小時會有較多選民投票，選民應盡量避免集中在該時段前往投票，以免「排長龍」。

由於內地與香港的跨境人員往來尚未恢復正常，特區政府決定在香港圍、羅湖及落馬洲支線三個邊境管制站設立臨時投票站，方便身在內地的選民返港投票。在有關點票安排上，馮驊表示，管制站投票站會採取全閉環式管理，為增加點票過程的公開及透明度，廉政公署會派員監察點票情況，詳情將於稍後公布。

另外，除了少於500名獲編配選民的小投票站、專用投票站、選舉委員會界別投票站及設於竹篙灣檢疫中心的投票站外，所有其他投票站均指定為點票站，以供點算地方選區選票。所有功能界別及選舉委員會界別的票箱則會被運送到位於香港會議展覽中

心的中央點票站，以點算選票。

馮驊又指，所有選舉結果都會在中央點票站內的新聞中心宣布，公眾人士可於新聞中心的公眾區域觀看宣布選舉結果。今次公眾席有約470個名額，選舉事務處將於12月19日晚上9時45分開始，以「先到先得」形式安排公眾人士入場，並為進場人士佩戴手帶以作識別，額滿即止。

4模擬票站開放 讓選民「練手」

由昨日起至本周五，全港共有4個模擬投票站開放給選民，讓選民熟悉立法會換屆選舉的投票程序。4個模擬投票站分別位於北角社區會堂、觀塘社區中心、大埔社區中心和屯門井財街社區會堂，開放時間為下午4時至晚上8時。模擬投票站會實施防疫措施，包括所有進入模擬投票站的人士均必須佩戴口罩，使用消毒潔手液清潔雙手，及量度體溫，如有發燒徵狀，便不可以進入模擬投票站。

林鄭：責成部門嚴肅處理點票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今年9月舉行的選舉委員會選舉點票出現大延誤，不少人均關注是次立法會換屆選舉的點票安排。行政長官林鄭月娥昨日表示，已責成選舉管理委員會和選舉事務處嚴肅處理立法會選舉點票。她表示，由於選委會界別的選委將會集中在會展投票，而且只得千多票，估計該界別的結果，應該最快可以公布。

至於另外兩大板塊，林鄭月娥表示將涉及超過600個投票站，屆時投票結束後，功能界別選票須運回中央點票站，地區直選的選票則由該投票站變身為點票站，在該處點票。

有關完成點票的時間，她直言，以往的地區直選點票需時，可能要到翌日下午才能公布所有結果。有見及此，特區政府已經調配更多人手於點票站處理。

林鄭月娥並對選民作出三點提醒：一是請選民可以留意當日網上發放的消息，特別是票站的候輪情況，以決定於什麼時候前往投票。二是長者、孕婦或殘疾者是優先組群，歡迎他們使用特別的排隊安排，特區政府的選舉相關工作人員亦可在特別隊伍排隊，以便他們能盡快回到工作崗位工作。三是所有選民一定要遵守在票站內、外的法律要求，如有任何疑問，可在這數天透過熱線電話查詢，「希望共同努力下，我們能辦一場公平、公開、廉潔、高效的立法會換屆選舉。」



●楊潤雄發信予全港學校，希望校長老師於立法會換屆選舉中踴躍投票。楊潤雄 攝

楊潤雄發信籲校長老師以身作則踴躍投票

香港文匯報訊(記者 鍾健文、鄭治祖)香港立法會換屆選舉將於本月19日(周日)舉行，今屆共有5位候選人角逐教育界功能界別議席，是自1985年以來競爭最激烈的一次選舉，各候選人的背景不同，在教育界的服務涉及幼稚園、小學、中學和特殊學校。

香港特區政府教育局局長楊潤雄昨日發信予全港學校，希望校長和老師身為教育界的一分子，能積極推動公民教育，並且以身作則，履行公民責任，為社會的未來發展投下重要一票，選出熱

愛香港、有抱負、有能力的愛國者，推動香港社會向前發展，一起開創更美好的未來。

另外，入境事務處處長區嘉宏昨日收緊嚴肅一面，拍片以鬼馬的表情，向同事們擺出「勾」字手勢，考考同事代表什麼意思。有同事估是防防疫針、心心，更有同事指區嘉宏擺出個「chok樣」給大家看。區嘉宏均以「no no no」回應。

最後，區嘉宏揭曉是「剔」的意思，更指這個「剔」每人都有，呼籲同事及



●區嘉宏呼籲入境處同事踴躍投票。

網上片段截圖其親友，善用他們的一票，把握機會，於周日(19日)齊投票，選出愛國愛港的人士進入立法會。